

“80后” 自创手机沪语输入法



文/陈诗松

在手机上输入“ha gang you sa gang dou”，就会对应出现沪语“瞎讲有啥讲头”。现在，在手机上也可以用上海话聊天啦！最近，由上海“80后”小伙吴炜自主研发的手机版沪语输入法正式发布，大部分上海话发音都能自动“翻译”成沪语白话，还多了专门为“新新派”设计的自动纠错新功能。动动大拇指，就可以尽情畅聊阿拉上海话。



(部分图片摘自吴炜的个人微博)

自动纠错功能 专为“新新派”设计

身为“80后”的吴炜，如今在一家外企从事软件设计工作。之前，一直在网上看到很多人用普通话发音来拼写上海话，但拼写出来的字五花八门，有些还词不达意，于是便想到自主设计一个更方便、更易上手的上海话手机输入法分享给大家。

这为大家潜心研发的好事一做就是三年，“吴版”的手机沪语输入法终于在前不久问世。首发的是 Andriod 版本，通过客户端下载安装后就可以使用了。打开手机“qwerty”界面，输入“zu sa”，就会对应出现沪语“做啥”，再输入“gao qi nie sei”，对应出

现的就是沪语“搞七廿三”，非常简单易操作。

年轻人说上海话多多少少会有点走样，为了方便学生这样的“新新派”使用，“吴版”的手机沪语输入法还在实用性上作了不少改进。即使沪语不标准，也



能在手机上打出上海话，因为吴炜为输入法设计了自动纠错的强大功能。

比如“网络”这个词语，有的学生只会普通话发音方式“wang luo”，而不是上海话的“mang luo”，再比如“微波炉”，沪语发音容易误说成“wei bu lu”，而不是上海话“vi bu lu”。现在无论输入哪一种拼音，这个输入法都能够自动识别，都可以显示对应词组。不过，虽然输入法允许错误，但是还是会用红色进行标示，区别于正确拼法时显示的黑色，更有助于正确拼写沪语。

下载了还不会用？自创教学视频帮你忙

担心大家不知道怎么用，吴炜还花了几天时间精心赶制，在微博(@Andy 神知无知)上发布了上海话输入法的视频教程，教大家怎样更快地上手。“对我来说，输入法最重要的就是要实用，好用。这次我采用了一系列新的技术，用来解决阿拉上海人

在输入法中碰到的一系列问题。”

自动纠错怎么看、首字母简拼怎么用……在视频中，吴炜手把手地举例解释说明输入法的使用方法和软件特色，特别是独有的一些功能。对于上海话中特有的发音，也可以在

视频中学到正确的输入法。例如“鱼”字应输入“ng”，“硬”字应输入“ngan”，“我”字应输入“ngu”。吴炜在视频中还介绍说，输入法中的很多字，还参考了苏州、宁波等地的方言字典，这样就能够让江南一带的人在文字上互通了。

女生 | in

初春，裙角飞扬



A

A 清新别致的薄荷绿百褶雪纺连衣裙，轻柔的雪纺面料，垂坠感十足。领口处长长的飘带，可系成一个大大的蝴蝶结，非常的甜美俏丽。搭配风衣或针织开衫，都是不错的选择。

B

B 精致的蕾丝，美得让人有些眩晕，细腻的公主情结就这样蔓延开来。高腰的设计和低开娃娃领，增加了甜美度，想让人不喜欢都难！

C

C 清新的色调，甜美的款式，让人眼前一亮。粉色羊毛呢背带裙与白色棉质衬衣的完美搭配，带来了一种清新淡雅的韵味，流露出甜美的小复古情调，端庄又不失可爱。



C

演出



话剧《步步惊心》

时间：即日起至3月11日

地点：艺海剧院

话剧《步步惊心》的创作意向最初由何念在其微博中公之于众，该剧获得了原著作者桐华舞台剧改编的唯一授权，特邀了北京优秀青年导演李伯男执导，起用上海话剧艺术中心众多青年实力派演员出演。值得一提的是，上海话剧艺术中心参演该剧的演员，恰巧正是同名电视剧中的幕后配音团队，八阿哥的声音原型贾邱，十四阿哥的声音原型苏俊杰两人均会在话剧《步步惊心》中以八阿哥和十四阿哥的身份出现。

郭德纲来啦！

时间：4月28日

地点：上海国际体操中心



郭德纲要来上海啦！此次2012郭德纲上海相声专场，力求让大家有耳目一新的感觉，重新包装很多的传统段子，不断推出具有时代符号的新段子，以满足观众的需求。

1973年生于天津的郭德纲，自幼酷爱民间艺术。8岁投身艺坛，先拜评书前辈高庆海学习评书，后跟随相声名家常宝丰学相声，曾受到多位相声名家的指点、传授。如果你喜欢笑或者你希望能开心地笑，不如和郭德纲来一次约会吧！

新 | 玩意

向日葵午餐盒



一个大大的向日葵，3个精致的餐盒——没错，这就是今天向大家推荐的向日葵午餐盒。

这个饭盒其实是一个利用太阳能给食物加热和冷却的设备。可折叠的向日葵花瓣般的玩意儿用来捕获太阳能，然后将其储存在内部电池。只需按下一个按钮，就可以加热或冷却餐盒里的食物。当餐盒关闭时，就连接了电路，根据你的需要，通过底部加热或冷却。当餐盒打开，电路就会断开，你可以取出餐盒开吃了！另外，每个餐盒都有自己的温度显示，十分方便哦。